

Γεύματα αγάπης από την Ομογένεια για την Ημέρα των Ευχαριστιών

Του Σταύρου Μαρμαρινού

ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ. Η Ομογένεια γιορτάζει κι αυτή σήμερα την Ημέρα των Ευχαριστιών, γνωστή ως Thanksgiving. Ο Σύλλογος Ελληνοαμερικανών Ιδιοκτητών Ακινήτων συνέχισε για 21η χρονιά την παράδοση, ανοίγοντας τις πόρτες του για δωρεάν εορταστικό γεύμα, ενώ μοίρασε γαλοπούλες σε σπίτια ανθρώπων με ανάγκες. Επίσης, ο Σύλλογος Ελληνοαμερικανών Ιδιοκτητών Ακινήτων του Μπρούκλιν, επισκέπτεται σήμερα νωρίς το πρωί αναξιοπαθόντες κατοίκους του Μπέισιαντ και του Μπένσονχερστ, για να τους δώσει γαλοπούλες μαζί με άλλα τρόφιμα. Φαγητά, επίσης, ετοίμασαν και μοίρασαν σε συμπολίτες μας η κοινότητα του Αγ. Νικολάου του Φλάσινγκ. Την Κυριακή, εξάλλου, μοιράστηκαν διάφορα φαγητά, μεταξύ των οποίων και μερικές γαλοπούλες σε ομογενείς και ξένους αμέσως μετά τη Θεία Λειτουργία στην ανεξάρτητη εκκλησία των Αγίων Φανουρίου και Γερασίμου στο Γούντσάιντ.

Από πριν το μεσημέρι και μέχρι τις 4 σήμερα το απόγευμα, στο κτίριο των ομογενών Ιδιοκτητών Ακινήτων, στο Ντίτμαρς της Αστόριας (23-49, 31st Str.) θα σερβίρονται τα φαγητά, ενώ θα υπάρχει και ψυχαγωγικό πρόγραμμα με τον κιθαρίστα και τραγουδιστή, Σεραφεΐμ Λάζο.

Αναμένεται ότι θα περάσουν και πάλι από το κτίριο του Συλλόγου, ο Αρχιεπίσκοπος Αμερικής κ. Δημήτριος, η γενική πρόξενος της Κύπρου, Κούλα Σοφριανού, ο πολιτειακός γεροισιαστής Τζορτζ



Αριστερά: Στιγμιότυπο από την ετοιμασία για τη διανομή τροφίμων στον Άγιο Νικόλαο, Φλάσινγκ. Από αριστερά, οι: Στέφεν Σπυριδάκης, π. Παύλος Παλαισιδής, Σπυριδούλα Ζολώτα, Γεώργιος Δουβέας, Μπίλυ Κατεργάρης, π. Θεοφάνης Παπαντώνης, Νικόλαος Ζολώτας, Γεώργιος Τριανταφύλλου, Λάρυ Χο-

ονοράτο, ο πολιτειακός βουλευτής και εκλεγμένος γεροισιαστής Μάικ Γιάνναρης, η εκλεγμένη βουλευτής Ν. Υόρκης Αραβέλλα Σιμωτά, ο δημοτικός σύμβουλος Ν. Υόρκης, Πίτερ Βαλόουν Τζούνιορ, κ.ά. παράγοντες. Χθες το μεσημέρι πήγε εκεί η γενική πρόξενος της Ελλάδας, πρέσβης Αψη Μπαλιτά.

Φέτος, αγοράστηκαν από το Σύλλογο ή προσφέρθηκαν 70 μεγάλες γαλοπούλες των 30-35 πάουντς η κάθε μία. Επίσης, 500 μικρότερες των 10-12 πάουντς, που μοιράστηκαν σε σπίτια. Υπήρξαν επίσης και χρηματικές προσφορές 20.000 δολ. Ο Τζορτζ Φακίρης, μέλος του Συμβουλίου του Συλ-

λόγου, πρόσφερε 6.000 δολ.

«Θέλουμε να δώσουμε το μήνυμα ότι πρέπει να είμαστε όλοι σαν μια οικογένεια», δήλωσε στον «Εθνικό Κήρυκα» ο πρόεδρος του Συλλόγου, Γεώργιος Κίτσιος. «Εχουμε περιπτώσεις συνανθρώπων μας που πρέπει να τους δείξουμε, ότι δεν είναι μόνοι τους, όταν κυρίως είναι ηλικιωμένοι ή ασθενείς. Οι πόρτες μας είναι ανοιχτές για όλο τον κόσμο. Κανείς δεν μας αρνείται τη βοήθειά του. Πολλοί μας τηλεφωνούν, μόνοι τους για να βοηθήσουν με κάθε τρόπο».

Ο οργανωτικός υπεύθυνος του ετήσιου αυτού γεύματος, πρωτοργάτης και πρώην πρόεδρος, Γε-



ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ: ΕΘΝΙΚΟΣ ΚΗΡΥΞ/ΚΩΣΤΑΣ ΜΠΗΣ

τζόγλου, πρόεδρος, και Εμμανουήλ Χατζηνικολάου. Δεξιά, εθελοντές του Συλλόγου Ιδιοκτητών από την Αστόρια ετοιμάζουν τη διανομή: Γεώργιος Μουστακός, Γιάννης Κυριάκος, Ανδρούλα Χατζηπαργουρού, Ειρήνη Μουστακού, Αντώνης Πέρρης, Πέτρος Σταθάτος και Γεώργιος Κίτσιος.

ώργιος Αλεξίου, δήλωσε: «Ο Θεός και αυτή η χώρα, μας έδωσαν τόσες ευκαιρίες και τόσα πολλά, ώστε νιώθουμε κι εμείς την υποχρέωση να πούμε ένα μεγάλο 'Ευχαριστώ' και να βοηθήσουμε τους συνανθρώπους μας».

Εξάλλου, για τρίτη χρονιά θα μοιράσουν σήμερα γαλοπούλες και άλλα φαγητά σε σπίτια ανθρώπων με ανάγκες εθελοντές, μέλη και φίλοι, του Συλλόγου Ελληνοαμερικανών Ιδιοκτητών Ακινήτων του Μπρούκλιν. Συνοδικά θα δοθούν 30 ψημένες γαλοπούλες που θα συνοδεύονται από τα υπόλοιπα του σημερινού εορταστικού τραπέζιού. «Υπάρχει ενθουσιασμός στα μέλη μας», είπε

η πρόεδρος του Συλλόγου, Ελένη Ψαρά. «Νωρίς το πρωί, φεύγουμε 15 εθελοντές, χωρισμένοι σε τρεις ομάδες για διάφορες περιοχές, όπου μας περιμένουν. Η κ. Ζωή Κουτσουπάκη, όπως πάντα, έχει κάνει καλή προετοιμασία. Όλοι τέτοια μέρα, ιδιαίτερα, πρέπει να ευχαριστήσουμε το Θεό». Η κ. Ψαρά, είπε, επίσης, ότι επιθυμία των μελών είναι του χρόνου, εκτός από την κατ' οίκον διανομή φαγητών να οργανωθεί και εορταστικό γεύμα για ανθρώπους με ανάγκες στην κοινοτική αίθουσα του Τιμίου Σταυρού του Μπρούκλιν.

Εκατόν εβδομήντα γαλοπούλες και άλλα φαγητά μοιράστη-

καν σε ανθρώπους με ανάγκες για τη σημερινή Ημέρα των Ευχαριστιών, από την κοινότητα του Αγ. Νικολάου του Φλάσινγκ. Εθελοντές, κυρίως από νέους της «Κόγια», με επικεφαλής τον ιερατικό προϊστάμενο της Κοινότητας, π. Παύλο Παλαισιδίδη και τον π. Θεοφάνη Παπαντώνη, οργάνωσαν έξι ομάδες και επισκέφθηκαν την Τρίτη 150 οικογένειες στα σπίτια τους στο Φλάσινγκ και τις τριγύρω περιοχές. Εκτός αυτού, αρκετά άτομα πήγαν μόνο τους στην Κοινότητα για να ζητήσουν και να πάρουν γαλοπούλες και άλλα φαγητά. Η Κοινότητα οργανώνει αυτή τη διανομή φαγητών για την Ημέρα των Ευχαριστιών τα τελευταία 25 περίπου χρόνια.

«Βοηθήμε φτωχούς συνανθρώπους μας και, παράλληλα, θέλουμε να δώσουμε μηνύματα αγάπης και φιλανθρωπίας στα παιδιά μας», είπε ο π. Παλαισιδής. «Πρέπει να δείξουμε εμπράκτως την πίστη μας».

Στον ανεξάρτητο καθεδρικό ναό των Αγίων Φανουρίου και Γερασίμου στο Γούντσάιντ του Κουίνς, διανεμήθηκαν την περασμένη Κυριακή μετά τη Θεία Λειτουργία γαλοπούλες και άλλα φαγητά για την Ημέρα των Ευχαριστιών σε ανθρώπους με ανάγκες. Πέρσι είχαν συγκεντρωθεί και διανεμήθηκαν και πάλι φαγητά για την εορτή των Χριστουγέννων. Ο Μητροπολίτης Παλατιών κ. Γεράσιμος δήλωσε ότι για τη σημερινή γιορτή δόθηκαν φαγητά για 200 οικογένειες. «Το έργο της Εκκλησίας δεν είναι μόνο η προσευχή, αλλά και η βοήθεια σε εκείνους που έχουν ανάγκες, ειδικά τέτοια μέρα», τόνισε.